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=» Bir molekul; dengede ise (dipol moment sifir) apolar,

dengede degilse polardir.

=» Polar molekuller polar molekullerde,

apolar molekuller apolar molekullerde daha iyi ¢ozunur.
(Kisacasi benzer benzeri ¢ozer.)

=» Iyonik bagl bilesikler ve iyonlar, polar ¢éziiciilerde iyi ¢ozundur.




Molekul | Yapi |Molekulun Molekul | Yapi [Molekulun
Formulu [Formulu] Polarlig Formulu [Formulu| Polarlig

CH,

ccl, NH,
CH,OH H,0
C,H.OH CH,




=» Polarsa = dipol
=» Apolarsa = induklenmis dipol
-» Iyonik bilesik ya da iyonsa => iyon

seklinde adlandirilir.




-> NH3 ........... CCI4
-> C6H6 .......... CClI
=? NaCl .......... H,O
= K e CO




Iki molekiil arasinda hidrojen bagi olusabilmesi icin molekiillerin;
=» Her ikisi de polar olmalidir.
=» Her ikisinde de F, O, N atomlarindan en az biri olmalidir.

=» En az birinde, F, O, N atomlarindan en az birine bagli H atomu bulunmalidir.




=» Bir maddenin suda ¢cozunmesi hidratasyon,

su diginda bagka bir ¢ozucude ¢ozunmesi solvatasyon olarak tanimlanir.
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Saf degildir.

Homojen ya da heterojen olabilir.
Belirli formulleri yoktur.
Karigimi olugturan maddeler kendi ozelliklerini kaybetmez.

Karigimi olugturan maddelerin miktarlari arasinda belirli bir oran yoktur. Her
oranda karigabilir.

Karigimlar fiziksel yollarla olugur ve bilesenlerine fiziksel yollarla ayrilir.

Farkli kimyasal turler igerir.




// KARISIMLAR
HOMOJEN HETEROJEN
KARISIMLAR KARISIMLAR




COZELTI KOLLOID SUSPANSIYON
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Dagilan pargaciklarin bo-
yutu 1077 metreden (1

Dagilan pargaciklarin bo- |Dagilan pargaciklarin bo-
yutu 10°¢ ile 107 metre |yutu 107® metreden

nm) kucuktur. arasindadir. (1000 nm) buyuktur.

(1 nm ile 1000 nm arasil)

Homojendir. Heterojendir. Heterojendir.




COZELTI KOLLOID SUSPANSIYON

Parcaciklar ciplak gozle |Parcaciklar ancak Parcaciklar ¢iplak gozle go-
gorulmez. mikroskopla gorulur. rulur.

Bekletilince cokmez ve par-|Bekletilince cokmez ve  |Bekletilince ¢oker ve par-
caciklar suzmeyle ayrilmaz.|parc¢aciklar suzmeyle ay-|caciklar suzmeyle ayrilabi-

rilmaz. lir.
Isigl sagmaz. Isigl sacar. Isigl sacar ve absorbe
eder.

Sekerli su ornek verilebilir.[Kan serumu ornek verile-|Camurlu su ornek verilebi-
bilir. lir.




Cozicu | o,
O
CI = (i: = CI / \
Coziinen Cl H H
I H-H Cozunar Cozinmez
|
I /B\ Cozinmez Cozunar
H H
N
I H/ | \H Coziniir Codziinmez
H

Yukaridaki sivi molekdllerin verilen cdzicllerde c¢dzinlp
cOzinmedigi verilmistir.

Buna goére hangi maddelerin birbiri icerisinde ¢6zinmesi
dogru verilmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E)l, Il ve lll




X, Y ve Z maddeleriyle ilqili,

X: Kati - sivi heterojen karisimdir.

Y. Kati - sivi homojen karisimdir.

Z: Dagilan faz kati, dagitan faz gaz olan karigimdir.

yukaridaki bilgiler veriliyor.

Buna gore, X, Y ve Z karisimlarinin érnekleri agsagidakiler-

den hangisinde dogru verilmistir?

X Y
A) Sekerli —su Tuzlu - su
B) Kumlu -su Sekerli — su
C) Tuzlu -su Kumlu - su
D) Sekerli —su Tuzlu -su

E) Zeytinyagi— su Kumlu - su

Z

Duman
Duman
Sis

Tozlu hava
Sis



Heterojen karisimlara ait ornek - sinif eslestirmelerinden
hangisi yanlstir?

Ornek Heterojen sinifi
A) Kum — su Silispansiyon
B) Benzin — su Adi karisim
C) Sis Aerosol
D) Kan Kolloit

E) Toprak Adi karisim




1. kap 2. kap
NaNO, (sodyum nitrat) ve C,H;OH (etil alkol) yukarndaki gibi
H,O icerisine atiliyor.

Buna gdre,

I. Her iki kapta olusan karnsim homaojendir.

II. 1. kaptaki kanisimda iyon — dipol etkilesimi 2. kaptaki kari-
simda hidrojen badi olusur.

lll.  Her iki kaptaki tanecikler 1 nm’den kicuk bir gekilde H,O
icerisine dagilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalmz Il C)lvell
D) I ve Il E) I, Il ve Il






